

# 八年花掉十几万元买保健品 老太与儿女闹翻走进法庭

## 心理专家：多和老人沟通，不要一味否定

□记者 胡菲 通讯员 上弦月 焦川

八年间，镇海一老太花费十多万元购买保健品，甚至好多还来不及吃，儿女逐渐也心生怨言，起了矛盾。最后老太因此走进法院，要求儿女支付赡养费。昨天，镇海法院开庭调解了这起原被告是一家人案子。

### 老太买保健品上瘾跟儿女闹翻

谷阿姨今年68岁，有一儿一女，目前一人独居。2003年，谷阿姨因为丈夫去世，陷入悲痛，甚至一度得了抑郁症。

当年年底，在一个朋友的劝说下，谷阿姨觉得应该从痛苦中走出来，于是她就尝试着买保健品，参加相关讲座，慢慢地竟然还上了瘾，听保健品讲座和买保健品成了谷阿姨生活的主旋律。

2004年，谷阿姨到杭州的儿子家帮忙照顾孙子，但仍没有改掉爱买保健品的习惯，钱不够了就向儿子拿，儿子也几乎是有求必应。8年间，谷阿姨在保健品上花了十几万元，家里到处都是没吃完的保健品，有些甚至还未拆封。

时间一长，儿子因此事开始埋怨谷阿姨买得太多，一气之下，她在2012年回到宁波，住在女儿家，很快她也和女儿因此事闹起了矛盾。

2013年底，一家保健品公司给谷阿姨发来邀请，请她

去香港参加年会，来回交通费就要3000多元。谷阿姨开口要钱，女儿直接拒绝了，还埋怨了几句。觉得儿女不孝顺，谷阿姨索性搬到外面独自居住，今年2月又到镇海法院把儿女们告了，要求儿女每人每月各给1000元赡养费。

### 法官调解让儿女支付赡养费

法官找到谷阿姨的子女。他们表示，平时并没有固定给母亲生活费，一起生活期间，母亲要多少就给多少。后来因为母亲买保健品上瘾，所以对她要钱就很少给了。但谷阿姨有农保，母亲的基本生活，作为子女肯定会给予保障的。

法官经过详细调查发现，谷阿姨年已六旬，没有劳动能力，虽然每月有养老金700余元，但是难以独立承担生活费用。调查中也发现谷阿姨的确存在不理性购买保健品的行为，法官对其行为进行了指正。

对谷阿姨的儿女，法官也表示除了生活上的照顾外，还需多留点时间陪陪老人，让老人安度晚年。经过调解，由两个子女每人每月给谷阿姨900元赡养费。

### 心理专家支招：不要一味否定

宁波蓝泓心理咨询中心的周敏明昨天告诉记者，老人之所以会对保健品“着魔”，一方面是因为老年人身体状况大都出现这样或那样的疾病，他们对自己的身体担忧，希望用保健品使身体得到改善。而一些保健品常常夸大宣传自己的产品疗效。

子女要明确认识到老人的这种心理变化，对购买保健品的要求不能予以直接否定，否则会把老人越推越远。周敏明说，针对每位老人的不同个性，可以采用不同的方法，如和老人说说买保健品上当的案例，让老人信得过的亲朋来劝说，也可以陪老人一起去少量购买，让老人试用之后亲身体会效果，一起认识这些保健品的真实面目。

另外，子女可以帮着打听其他更好的方式改善老人的身体，可以陪老人一起去，如和老人一起锻炼等。还可以让老人多看看正规科学的养生讲座，了解正确的养生之道。

“最重要的就是，子女要打温情牌，要理解、陪伴老人，多和老人沟通，而不是一味地否定”，周敏明说。

### 办案手记

## 小夫妻闹离婚 怎能都不想养孩子

□江北法院 方法

最近调解了一桩离婚案，虽然最后女方撤诉了，但这对不负责任的小夫妻，让我想起来还是有些无语。

阿柯和小俊（均为化名）是一对结婚不满三年的小夫妻。阿柯原来在一家私企工作，结婚以后怀孕了，就在家做起全职妈妈。

孩子还不满两周岁，阿柯和婆婆多次因为性格不合发生口角，而丈夫小俊面对双方的矛盾不但不调停，反而自己躲得远远的。双方的感情淡了，阿柯带着宝宝搬回娘家。后来又来到法院起诉离婚。

我为双方调解时，双方家长也都赶来了，对离婚他们都没有意见，房子、钞票、家产都分得清清楚楚，就是在孩子的抚养问题上双方有了分歧。

起初我以为大家是争着要孩子，没想到一轮话听下来，他们是谁也不想要孩子，都急着把孩子推给对方。这让我心里很不是滋味。

阿柯说自己没工作，孩子跟着要受苦，“跟他爸爸好歹还能吃口粥，跟我只有喝汤了。”小俊说，“哪有亲妈不养孩子的道理？钱会有的，孩子嘛，也要跟着亲妈养到18岁才好。”

阿柯的妈妈则埋怨女儿30岁离婚，以后很难生活，而且孩子也是跟男方姓，“跟谁姓，就应该谁养。”

听到这里，我实在忍不住了：“你们这家人，小孩在这里，你们别以为他听不懂。亲生父母都不要他，这样推来推去，他长大以后会怎么想？既然没准备好做父母，就不要生。现在生下来了，双方都要担负起抚养孩子的责任。”

不知是短暂的沉默吓到了孩子还是他真听懂了，宝宝在这时候突然哭起来，阿柯抱起孩子走出调解室。我又和双方家长进行了沟通，让他们回去都好好想想。为人父母者都推卸责任，不抚养孩子，想来实在令人心寒。既然组建了家庭，又生了孩子，就要负起相应的责任，无论男方或女方。

记者 胡菲 通讯员 孙乔

## 出租车不小心开进了河里 泡7小时才被吊起



图片由网友“CHEN LEI”拍摄

□记者 徐叶 通讯员 王琪铮

**本报讯** 昨天早上，网友“CHEN LEI”通过微博报料：早上妈妈去买菜，就看到这辆出租车在河里游泳了，车牌号貌似是浙BT2671，帮忙查下车主是谁，人怎么样？地点是云龙镇冠英村。

从网友发布的图片来看，蓝色出租车已整个没入水中，透过水面能看到车身和号牌。车子泡成这样，网友们非常担心车内司乘人员的安全。

记者昨天中午从鄞州交警大队横溪中队了解到，事情发生在昨日凌晨2点，出租车司机高师傅报警称，自己开着出租车从云龙镇冠英村老年活动室门口的小道上冲入河中，请求帮助。

当民警赶到现场时，高师傅已经爬上岸，脸上还十分惊恐。他回忆说，事发前他刚拉了客人到村里，送完客人后准备掉头返回。村里的小道比较狭窄，他在一个稍微宽敞的位置想调头，但没看清路况，还以为有小树种着就是路，没想到等反应过来，车子已经开进河里去了。

“平时的时候很关注落水逃生的事，车头一下掉，我就立马开门逃生。”高师傅说，他也经常看报纸、电视，知道万一落水该如何求生，而且那条河的河水也不是太深，他从车子里出来后就爬上岸报警了。

“司机反应较快，处理得比较恰当。”横溪交警中队民警说，要是等河水没过车顶，那车门就难开了。而且事发凌晨时段，恐怕也很难有其他人看见来帮忙。

民警提醒广大驾驶人，现在农村里靠河的小道一般都没有护栏，下雨过后道路湿滑，到了晚上更是看不清，河面与路面很难分辨，开车要特别小心。

据了解，出租车落水后因施救难度较大，于昨日早上9点才被吊车吊起，浸泡了7个多小时后，车辆损失比较严重。

## 宁波市江北区洪塘街道2014年公开招聘 编制外工作人员公告

洪塘街道拟于近期面向社会公开招聘编制外工作人员，现将有关事项公告如下：

招聘名额：本次招聘编制外工作人员6名(其中男性2名)。

报名时间：2014年4月27日—29日(上午8:30—11:00,下午13:30—16:30)。

报名地点：宁波市江北区宁沁路347号(洪塘街道公共管理服务中心)。

详细内容请登录宁波经贸人才网(<http://www.nbjmrc.com>)查询。

报考咨询电话:0574-87563410 联系人:俞老师

江北区洪塘街道办事处

2014年4月21日